

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (8852)

Пятница, 23 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

20 июня 1967 года открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

В повестке дня Пленума:

1. О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке.

2. О тезисах к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

По первому вопросу повестки дня Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. БРЕЖНЕВА «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке».

В прениях выступили: тт. П. Е. ШЕЛЕСТ — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. КУНАЕВ — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, В. В. ГРИШИН — председатель ВЦСПС, Н. Г. ЕГОРЫЧЕВ — первый секретарь Московского горкома КПСС, В. В. ХОЛЯВКО — сталевар Макеевского металлургического завода им. Кирова Донецкой области, В. С. ТОЛСТИКОВ — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, М. В. КЕЛДЫШ — президент Академии наук СССР.

21 июня 1967 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжил работу.

В прениях по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Бреежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке» выступили: тт. Ш. Р. РАШИДОВ — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, К. Ф. КАТУШЕВ — первый секретарь Горьковского обкома КПСС, В. П. МЖАВАНАДЗЕ — первый секретарь ЦК Компартии Грузии, Н. Н. РОДИОНОВ — первый секретарь Челябинского обкома КПСС, В. Ю. АХУНДОВ — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, И. Е. ПОЛЯКОВ — первый секретарь Минского обкома Компартии Белоруссии, А. Э. ВОСС — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. Е. КОРНЕЙЧУК — писатель, секретарь правления Союза писателей СССР, Г. С. ЗОЛОТУХИН — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС.

Пленум единогласно принял постановление по обсуждавшемуся вопросу.

Пленум обсудил и одобрил Тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С заключительным словом на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. БРЕЖНЕВ.

Пленум избрал тов. Ю. В. Андропова кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум освободил тов. Ю. В. Андропова от обязанностей секретаря ЦК КПСС в связи с переходом на другую работу.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРИНЯТОЕ 21 ИЮНЯ 1967 ГОДА О ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА В СВЯЗИ С АГРЕССИЕЙ ИЗРАИЛЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС т. Брежнева Л. И. «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке», Пленум ЦК КПСС постановляет:

Полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК, направленную на пресечение агрессии Израиля, на поддержку ОАР, Сирии и других арабских государств, подвергшихся нападению, на предотвращение опасных последствий агрессии для дела всеобщего мира.

Агрессия Израиля — это результат заговора наиболее реакционных сил международного империализма, в первую очередь США, направленного против одного из отрядов национально-освободительного движения, против передовых арабских государств, вставших на путь прогрессивных социально-экономических преобразований в интересах трудящихся и проводящих антиимпериалистическую политику.

В условиях, когда США продолжают свою разбойничью войну во Вьетнаме, агрессия Израиля на Ближнем Востоке представляет собой еще одно звено в общей цепи политики воинствующих империалистических кругов, пытающихся остановить историческое продвижение вперед дела национальной независимости, демократии, мира и социализма.

Советский Союз и другие социалистические страны, все прогрессивные антиимпериалистиче-

ские силы находятся на стороне арабских народов в их справедливой борьбе против империализма и неоколониализма, за неотъемлемое право самим решать все вопросы своей внутренней жизни и внешней политики. Пленум ЦК, выражая волю советских коммунистов, всего советского народа, решительно осуждает агрессию Израиля и заявляет о своей солидарности с народами ОАР, Сирии, Алжира и других арабских стран.

Пленум отмечает, что быстрые, решительные совместные действия Советского Союза и других социалистических государств сыграли важную роль в том, что военные действия на Ближнем Востоке были прекращены. Позиция нашей партии и Советского правительства, их практические шаги в связи с событиями на Ближнем Востоке получили полную поддержку всего советского народа.

Пленум ЦК с удовлетворением констатирует, что в ответственный момент в развитии международных событий вместе, плечом к плечу действовали братские социалистические государства, подписавшие Заявление от 9 июня 1967 года. Еще раз было подтверждено, что совместные действия социалистических стран — мощный фактор в борьбе против агрессивных проискнов международного империализма.

Пленум ЦК полностью одобряет Заявление Центральных

Комитетов коммунистических и рабочих партий и правительств социалистических стран от 9 июня с. г. и подтверждает, что Советский Союз вместе с другими социалистическими странами сделает все необходимое, чтобы помочь народам арабских стран дать решительный отпор агрессору, оградить свои законные права, потушить очаг войны на Ближнем Востоке, восстановить мир в этом районе.

В настоящий момент, когда силы империализма и неоколониализма, используя созданную агрессию Израиля, обстановку на Ближнем Востоке, посягают на независимость и территориальную целостность арабских государств, важнейшая задача состоит в том, чтобы не дать агрессору воспользоваться результатами его вероломных действий, добиться немедленного, без всяких условий, вывода войск интервентов с занятыми территориями за линию перемирия и возмещения ущерба, причиненного агрессором ОАР, Сирии, Иордании.

В соответствии с основными целями политики нашей партии, определенными XXIII съездом КПСС и подтвержденными декабрьским (1966 г.) Пленумом ЦК, необходимо и впредь вести борьбу против воинствующих сил империализма и их политики вмешательства во внутренние дела других стран, продолжать линию на поддержку арабских государств в их борь-

К 50-летию Советской власти



АЛЕКСАНДР Кириллович Парфyonов работает на участке коммунистического труда № 1 шахты имени Ем. Ярославского.

— Как вы готовитесь встречать 50-летие Советской власти? — обратился к нему наш корреспондент.

— Я работаю в звене тов. Черданцева. Каждую смену в лаве № 59, которая оборудована комплексом ОМКТ, берем три стружки. А это больше плана.

Звено входит в оргарадутов. Измельчева. В прошлом месяце она добыла дополнительно более 4.000 тонн угля. Перевыполняется план и в июне.

Александр Кириллович умолчал о себе. Он идет в первых рядах бригады, показывает хороший пример в труде. За май ему присвоено звание «Лучший горнорабочий шахты».

На снимке: А. К. ПАРФЫОНОВ.

ЗАЛОГ УСПЕХА

Бригаде А. Дорна с пятого участка шахты «Польская-1», откровенно говоря, везет. Уже около года она работает в седьмой лаве Надбайкаимского пласта — отрабатывает целики. Для некоторых горняков работа в них доставляет много неприятностей. А вот бригада А. Дорна показывает удивительную устойчивость в выполнении плана.

Ежемесячно с начала этого года бригада перевыполняет суточное задание. 7.630 тонн угля сверх плана — таков итог ее работы

за пять последних месяцев. А в своих обязательствах к 50-летию бригада решила выдать на-гора 8.000 тонн сверх задания. Но уже за двадцать один день июня она записала на сверхплановый счет еще 702 тонны!

Залогом в успехе служат: отличное руководство своими звеньями Я. Степаненко, Р. Шульца, И. Ржанова, И. Шмакова, горняцкий опыт, четкое распределение труда и многое другое, что так необходимо людям для большой победы!

бы за всеобщий мир.

Коммунистическая партия Советского Союза, претворяя в жизнь решения XXIII съезда, будет и впредь неуклонно проводить борьбу против агрессивных сил империализма, поддерживать высокую бдительность советского народа, последовательно осуществлять ленинский курс мирного сосуществования государств с различным социальным строем, выполнять свой интернациональный долг — оказывать всемерную поддержку народам, борющимся за свою свободу и национальную независимость, за социальный прогресс. Совместные действия сил мира, демократии и социализма, национально-освободительного движения способны обуздать агрессора и предотвратить новую мировую войну.

Пленум ЦК КПСС призывает партийные организации, всех трудящихся Советского Союза к новым трудовым усилиям, направляемым на строительство коммунизма, на дальнейшее укрепление экономического и военного могущества страны, достойно встретить славное 50-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРИНЯТОЕ 21 ИЮНЯ 1967 ГОДА О ТЕЗИСАХ ЦК КПСС К 50-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Одобрить Тезисы ЦК КПСС к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Семен Львович Лейкин встретил меня неприветливо. Он сидел за столом, заваленным бумагами и что-то подсчитывал. Видно было как ему не хотелось отрываться от дела.

Но потом он увлекся, начал подробно рассказывать о жизни парторганизации, не жалуясь и не скрывая трудностей.

Семен Львович руководит планово-экономическим отделом Польсаевского шахтострой управления. Дел много, особенно сейчас, когда к экономической службе предприятий предъявляются огромные требования. Поэтому общественные обязанности в рабочее время выполняют почтой не приходится. Разве что иногда урывками. А поручение у Семена Львовича немалое — он секретарь партийного бюро управления.

Парторганизация стройки имеет свою специфику. Участки управления разбросаны по всему городу. Один — у Никитинки, другой на шахте имени Кирова, третий — на «Польсаевской-2». Вырваться на каждый из них неосвобожденному секретарю удается один — два раза в месяц, не больше. Но и в эти редкие посещения Семен Львович успевает кое-что сделать: поговорить с коммунистами, выяснить нужды строителей, проверить качество работ. Не так давно на участке у Никитинки рабочие пожаловались, что в столовой фермы совхоза «Ленинуголь» их отказывают кормить. Приходится шагать на обед за несколько километров. Секретарь съездил на ферму, но договориться не смог. Тогда он обратился за помощью к инструктору горкома партии. Сейчас строители обедают на ферме совхоза.

Из-за распыленности участков и малоочисленности парторганизации — в ней всего пятьдесят коммунистов — удалось создать только три небольшие партгруппы. Многие члены партии в партгруппы не входят. Это тоже создает дополнительные трудности в партийном влиянии на коллектив.

И все-таки, несмотря на сложность работы, здесь есть многое, чему не мешает получиться крупным партийным организациям с освобожденными секретарями. К примеру, отчет по членским взносам всегда бывает готов на десять дней раньше положенного срока и нет задолжников. Почти не бывает случаев, когда коммунисты пропускают без уважительных причин партсобрания, политзанятия. Об этом во многих организациях только мечтают.

В чем же тут секрет? Очевидно, в некоторой степени сказывается то преимущество неосвобожденного секретаря перед освобожденным, что он, как и все коммунисты, занят на основной работе, и люди сознают, что у партийного вожака нет времени напоминать каждому о его обязанностях. Но главное — в постоянной высокой требо-

СИЛА-В АКТИВЕ

вательности к коммунистам. Если кто-то, скажем, не уплатил вовремя взносы, пропустил политзанятия, его обязательно упомянут на партийном собрании, как недисциплинированного.

У С. Л. Лейкина в сейфе лежит общая тетрадь в черном коленкоровом переплете. В нее он заносит поручения коммунистов. На первых листах записаны обязанности каждого из членов бюро. Признаться, ни в одной организации мне не доводилось встречать такого четкого распределения ролей среди членов партийного штаба. Каждому они даны с учетом способностей человека и его должности. Так, начальник управления Б. Т. Куропаткин, которому часто приходится бывать на строительных объектах, руководит внедрением и распространением передового опыта, отвечает за воспитание руководящих кадров, наглядную агитацию, организует социалистическое соревнование Бригадир каменщиков В. М. Анфилов заботится об охране труда и быте трудящихся. Начальник участка Б. А. Солдатов возглавляет группу народного контроля, помогает организациям на общественных началах.

Партогр редко вмешивается в обязанности членов бюро. Да у него бы и времени на это не хватило. Он только контролирует исполнение.

Протоколы партийных собраний и заседаний бюро тоже ведет кто-нибудь из членов бюро или активистов. И надо сказать, что партийное хозяйство в полном порядке.

Коллегиальность в работе, равномерное распределение поручений среди коммунистов помогают успешной работе парторганизации. Я заметил, что Семен Львович редко сам выступает с докладами на партийных собраниях. Обычно их готовят либо член бюро, либо кто-то из наиболее грамотных коммунистов. А после они утверждаются на заседании бюро. Подготовкой собраний тоже занимаются активисты, такие, как бригадир отделочников В. Л. Корзанов, А. В. Соколова и другие. В сентябре прошлого года они, например, подготовили хорошее партийное собрание с повесткой «О состоянии трудовой дисциплины». Коммунисты глубоко проанализировали положение дел, выработали действенное постановление. Когда через некоторое время партийное бюро вернулось к этому решению, то выяснилось, что дисциплина среди строителей стала намного лучше.

Но следует отметить, что некоторые партийные собрания проходят в духе производственных совещаний. Причина

в том, что у актива, который готовит собрания, недостаточно знаний партийно-организационной работы. А у бюро не хватает собственных сил для его обучения.

В беседе Семен Львович высказал интересную, на мой взгляд, мысль о том, чтобы отделы городского комитета партии организовали учебу партийного актива тех организаций, где нет освобожденных секретарей, по кустам. Можно было бы, к примеру, проводить кустовые семинары партгруппоргов таких предприятий, как Польсаевское ШСУ, завод КПДС, Грамотеинский карьер. Они бы были более квалифицированные, чем семинары, подготовленные своими силами.

В организациях, где нет освобожденного секретаря, особое значение приобретает воспитание чувства ответственности за порученное дело у каждого коммуниста. И партийное бюро основательно занимается этим. На каждом из заседаний партийного бюро, как правило, заслушиваются отчеты двух—трех коммунистов о выполнении уставных требований. Они приносят немалую пользу. Так, каменщику И. П. Фролову было поручено следить за наглядной агитацией. Но он с прохладцей относился к своей обязанности. После отчета на бюро И. П. Фролов изменил свое отношение к порученному делу.

Строгий контроль установило партбюро и за исполнением партийных решений, нередко возвращается к ним на своих заседаниях. Два последних заседания бюро было посвящено проверке постановлений партийных собраний о ходе работ на пусковых объектах и о выполнении обязательств в честь юбилея Советской власти.

А. АНАТОЛЬЕВ.

К СЕССИИ ГОРСОВЕТА

Заслон — расхитителям

За 5 месяцев нынешнего года на Ленинск-Кузнецком мясокомбинате задержано 19 человек, которые похитили 120 кг мясопродуктов — в два раза больше, чем было похищено мяса за этот же период прошлого года.

Что заставляет трудящихся мясокомбината вставать на преступный путь? Ведь и зарабатывают они неплохо, и есть на мясокомбинате своя столовая, где блюда в 2—3 раза дешевле, чем в городских. А вот воруют. Конечно, прежде всего, причина воровства — несознательное отношение некоторых рабочих к общенародной собственности. Я мог бы сейчас прочитать им лекцию о том, что воровать некороно, но, думаю, что они и сами это знают. Поэтому считаю, что нужно принимать другие, более радикальные и быстро действующие меры.

Одна из них — улучшение службы сторожевой охраны. Как заявляет директор мясокомбината В. И. Горинов, бывают случаи, когда посты остаются без охраны. Несерьезно подбираются кадры сторожевой охраны: например, вместо уволенной за частые прогулы и пьянство Черновской принят ранее уволенная с мясокомбината за хищение Милитина. Что можно ожидать от такой «охраны»?

Настроаживает факт: в 1966 году самым крупным было хищение 9,5 кг мяса, а

в 1967 году задержаны: Вязникова — с 13,8 кг, Степанова — с 14,8 кг, Стальманова — с 17 кг, Сидоров — с 38 кг мяса. «Кусочек» в 38 кг за пазуху не спрячешь и через проходную не пронесешь, значит, у преступников есть какие-то другие способы хищения. Следовало бы выяснить все возможности для хищения и устраниить их, но на мясокомбинате этим не занимаются. Там, наоборот, как будто стараются скрыть самые факты хищения, по крайней мере, создается такое впечатление, когда знакомишься с данными бухгалтерии — недостача мясопродуктов от хищения нигде не отражена.

Слабо борются с хищниками на хлебокомбинате. Особенно слаб контроль вахтеров на проходной. За 5 месяцев 1967 года не зарегистрировано ни одного случая хищения. Может быть, их и не бывает? Результаты внезапной проверки специальной комиссии говорят о другом: она обнаружила немало случаев хищения. Выходит, у администрации хлебокомбината есть все основания выразить недоверие службе охраны.

Очень ослабил в нынешнем году работу с расхитителями и товарищеский суд хлебокомбината.

Службе охраны, руководителям предприятий, общественности нужно очень многое сделать, чтобы расхитителям социалистической собственности поставить железный заслон.

И. НИКОЛЬСКИЙ.

ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ...

ФЛАГ НАД ГОРОДКОМ

Он совсем небольшой, этот городок. Густые высокие тополя и кудрявые бересклеты укрывают его от пыли и копоти. На зеленых косогорах уютно раскинулись белые светлые корпуса. На дверях спален, с аккуратно заправленными койками, поэтические названия: «Тюльпан», «Гвоздика», «Ромашка», «Мечта», «Солнышко», «Пингвин».

Здесь, около поселка Дачный, расположены пионерский лагерь «Березка». Хозяин его — профсоюз работников местной промышленности, коммунальных и бытовых услуг, где председателем Н. П. Вербицкий. Сюда, ни чистый воздух, отдохнуть и набраться сил приехало 320 школьников. 20 ию-

ня у них был торжественный день. Состоялось открытие первого сезона.

Поэты и художники, уединившись в укромные уголки, что-то сочиняют, пишут, рисуют. На аллеях маршируют группы, чтобы четко пройти в марше перед трибуной. Трибуна разукрашена флагами, лозунгами. Только высокая мачта пока пуста

Здесь, около поселка Дачный, расположены пионерский лагерь «Березка». Хозяин его — профсоюз работников местной промышленности, коммунальных и бытовых услуг, где председателем Н. П. Вербицкий. Сюда, ни чистый воздух, отдохнуть и набраться сил приехало 320 школьников. 20 ию-

рядов отдают рапорта. «Рапорт сдан!», «Рапорт принят! — слышится голоса.

Старшая пионер-вожатая Лидия Пензова рапортует начальнику лагеря.

— Товарищ начальник! Пионерский лагерь «Березка» на торжественную линейку, посвященную открытию первого лагерного сезона, построен. Разрешите поднять флаг.

Мария Николаевна Акинина смотрит на притихших ребят, на их взъевленные лица и отдает команду.

Алое полотнище под звуки горна и дробь барабанов медленно ползет вверх. Глаза всех в этот миг не отступно следят за ним. Вот ветер подхватил флаг, раз-

вернул, и он победно затрепетал на флагштоке. Лагерный сезон открыт!

Под веселый марш отряды уходят с линейки. А потом артисты Кемеровской филармонии дали концерт. Он назывался «Советской песне — пятьдесят лет». Над лагерем поисались песни Октябрьской революции, гражданской войны, первых пятилеток, суровых дней Отечественной войны и песни наших дней.

«И снег, и ветер, и звезды ночной полет... Меня мое сердце в тревожную даль зовет». Этую песню Пахмутовой пели всем лагерем. Дирижировал артист Виктор Егорьевич.

П. ДРАГУНОВ.

ЖИВЕТ НА СЕЛЕ ЖУРАВЛЬ...

В магазин зашла молодая женщина и... длинный сизый журавль. Птица остановилась у прилавка, ожидая лакомства.

Жители села Богословска Актюбинской области уже привыкли к тому, что Надежда Спотарь обычно сопровождает «журка». Если

он теряет хохяйку из виду, то поднимается в воздух и разыскивает ее.

Четвертый год живет «журка» в доме шофера Николая Спотаря. Он нашел птенца в степи и выкормил. Теперь птица добный помощник в семье. Днем

она охраняет цыплят и утят от хищников, вечером загоняет в сарай кур и уток. Ни разу осенью журавль не улетел в жаркие страны. Только однажды он отлучился из дома. Но через три дня вернулся...

(ТАСС).

КОМПЛЕКСНЫЙ ПЛАН НОТ. КАКИМ ОН ДОЛЖЕН БЫТЬ?

НАША партия последовательно проводит курс на укрепление научных основ руководства экономикой страны, на всемерное повышение эффективности социалистического производства.

Как правильно спланировать и наладить работу по совершенствованию организации труда и производства на предприятиях, как сделать ее наиболее результативной — эти вопросы, естественно, волнуют сейчас хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных работников.

Известно, что основным документом, определяющим задачи того или иного коллектива по внедрению передовой технологии, улучшению организаций производства и труда, до последнего времени являлись планы организационно-технических мероприятий. Такие планы ежегодно разрабатывались с участием рабочих, специалистов, общественных организаций и после обсуждения утверждались руководителями предприятий.

Можно сказать, что за последние годы внимание хозяйственных руководителей, партийных организаций предприятий к качеству разработки годовых планов организационно-технических мероприятий заметно усилилось. В газете «Кузбасс» уже сообщалось о том, как вдумчиво и серьезно подошли к этой работе на Анжеро-Судженском машиностроительном заводе, на новокузнецкой шахте «Зыряновская», опыт которой одобрен бюро областного комитета партии. Много интересного и поучительного есть в этом отношении на прокопьевском заводе «Электромашин» и ряде других.

И все же при внимательном рассмотрении планов нельзя не заметить, что в большинстве своем они страдают рядом крупных недостатков.

Главное — многие планы не являются комплексными, в них упускают очень важные направления. А это приводит к тому, что в дальнейшем на предприятии рождаются десятки других мероприятий, составленных отдельными службами, коллективно не рассмотренных. А потому и некоторые меры в них записываются непродуманно, в форме декларативных пожеланий, без указания конкретных исполнителей, сроков, источников финансирования, эффективности.

Конечно, жизнь вносит определенные поправки, выдвигает новые задачи, требую-

щие дополнительной проработки. Решения сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, например, побудили руководителей, партийные организации новыми глазами взглянуть на такие показатели, как фондотдача, уровень рентабельности, объем и равномерность реализации продукции, степень экономической подготовки кадров и т. д. Поэтому вполне закономерно, что после Пленума на всех предприятиях были разработаны специальные меры по подготовке к хозяйственной реформе, в которых основное внимание было уделено совершенствованию экономической работы. Однако очевидно, что овладение экономическими методами руководства производством, повышение эффективности использования основных и оборотных средств — это не кратковременная кампания, а одно из коренных направлений деятельности каждого коллектива в современных условиях. И оно, бесспорно, должно было занять прочное, постоянное место в общем комплексе организационно-технических мероприятий как на нынешний, так и на последующие годы. А что получилось на практике?

Возьмите, например, оргтехпланы на 1967 год, разработанные на заводах «Кузбассэлемент», Кузнецком ферросплавном, Прокопьевском подшипниковом, и вы не увидите в них даже намека на вопросы, связанные с совершенствованием хозрасчетных отношений, низового планирования, системы материального стимулирования и т. п.

Правда, на некоторых предприятиях есть отдельные планы экономической работы, но они, как правило, не связаны с другими мероприятиями, не рассматривались ни техническим советом, ни партийным комитетом.

Такая же судьба часто постигает планы внедрения производственной эстетики и даже планы научной организации труда. На том же заводе «Кузбассэлемент» провели большую работу по разработке плана научной организации труда в цехе № 5. Однако осуществление выработанных рекомендаций планом оргтехмероприятий не предусмотрено.

Иногда возражают: нельзя, дескать, предусмотреть в заводском оргтехплане все до мелочи. Правильно. Но ведь в данном случае речь идет не о мелочах, а о принципиально важных направлениях работы, которые не могут ус-

пешно вестись изолированно.

Что же касается мелочей, излишней детализации, то их появление в оргтехпланах — прямой результат недостаточно продуманного, а иногда просто субъективного подхода к делу. На заводе «Кузбассэлектромотор», к примеру, вопросы ремонта и реконструкции вентиляции в цехах №№ 5, 12, 19 записаны в двух разных разделах, причем с указанием различных сроков выполнения. Если бы руководители, технический совет этого завода внимательно просмотрели предложения санитарной службы, то наверняка в заводском оргтехплане не оказалось бы многочисленных пунктов, перечисляющих элементарные служебные обязанности медицинских работников.

Как же избавиться от этих недостатков, как добиться, чтобы планы оргтехнических мероприятий были у нас действительно комплексными и научно обоснованными?

Решению этой задачи будет в большой мере способствовать внедрение типовой формы техпромфинплана предприятия, которая недавно рассмотрена и одобрена междуведомственной комиссией («Экономическая газета», июнь 1967 года).

Не останавливаясь на всех разделах типового техпромфинплана, отметим только, что одной из основных его частей должна стать «План повышения эффективности производства» (раздел III). Он заменит нынешние оргтехпланы. Но главное, конечно, не в изменении названия, а в существе, в качестве намечаемых мероприятий. Чтобы добиться их научной обоснованности, надо изменить сам метод их составления.

Поясним эту мысль таким сравнением. Если на предприятии надо наладить выпуск новых видов продукции, то в планах заблаговременно предусматривается проведение необходимых исследовательских, проектных, конструкторских работ, испытание опытных образцов. Иными словами, работа ведется на основе предварительных всесторонних исследований по перспективному плану. Но ведь совершенствование организаций производства — задача не менее сложная. А как мы планируем ее решение? Обычно просто собираются предложения и составляются перечень мероприятий по улучшению технологии, механизации процессов на текущий год. Конечно, меры, как правило, намечаются нужные, но задача час-

то решается односторонне и не лучшим образом, потому что предварительных комплексных исследований проблемы не проведено, да они и не предусматривались.

Жизнь настоятельно требует, чтобы на каждом предприятии ежегодно планировались и проводились исследования в области организации труда и производства, которые бы служили базой для научно обоснованной разработки всех разделов мероприятий по повышению эффективности производства.

Сущность этих исследований — составление планов НОТ в широком смысле этого слова. Сейчас уже нельзя ограничиваться разработкой изолированных мероприятий по отдельным рабочим местам, потому что не может быть подлинно научной организации труда в цехе с устаревшей технологией, отсталой организацией производства. Поэтому помимо планов НОТ для тех или иных участков должен быть выработан единый перспективный комплексный план научной организации труда и производства для всего предприятия.

Этот план, составленный на основе глубокого анализа, должен стать источником рекомендаций по взаимосвязанному решению всех вопросов, начиная от эстетизации производственной среды и улучшения систем оплаты труда до внедрения передовой технологии и совершенствования системы управления.

Конечно, для разработки, а тем более осуществления планов НОТ, хотя бы для решающих участков и производств, требуется время. Эта работа не одного месяца и даже не одного года. Больше того, она в значительной мере беспредельна, как беспределен технический прогресс вообще. Но это лишний раз свидетельствует о том, что хозяйственным, инженерно-техническим работникам, руководителям, партийным организациям предприятий следует всерьез взяться за перспективное планирование работ по совершенствованию производства.

Для успешного решения этой задачи следует, прежде всего, значительно улучшить руководство службами НОТ на предприятиях. Настала пора, в частности, внимательно разобраться в самой организационной структуре созданных за последние годы специальных отделов, бюро, четко определить их роль, задачи, подчиненность, так как от этого в большей мере зависит и комплектование их

кадрами соответствующего профиля и содержание работы.

Было бы, конечно, неправильно рассчитывать, что отделы и бюро НОТ смогут самостоятельно квалифицированно решать весь сложный комплекс вопросов, связанных с проведением исследований в области техники, экономики, организации труда и производства. Разработкой планов НОТ должны заниматься по своим направлениям все отделы, все руководители цехов и производств, ибо тут нужны глубокие знания конструкторов, технологов, механиков, энергетиков, экономистов, врачей, художников и психологов. Специальная же служба призвана оказывать методическую помощь всем другим подразделениям, координировать работу по НОТ, стать штабом ее осуществления. Только при такой постановке дела мы сможем получить желаемые результаты, сможем создать необходимый «задел» исследований, разрабатывать действительно научно обоснованные и действительно комплексные планы повышения эффективности производства.

Очень важно внимательно спланировать самое разработку планов НОТ с тем, чтобы усилия исследователей не расходились по мелочам, а сосредоточивались на важнейших, решавших участках, позволяющих расширить в первую очередь узкие места.

Службы научной организации труда у нас существуют уже не первый год. Какой-то объем исследований планов НОТ, хотя бы для решающих участков и производств, требуется время. Эта работа не одного месяца и даже не одного года. Больше того, она в значительной мере беспредельна, как беспределен технический прогресс вообще. Но это лишний раз свидетельствует о том, что хозяйственным, инженерно-техническим работникам, руководителям, партийным организациям предприятий следует всерьез взяться за перспективное планирование работ по совершенствованию производства на 1968 год. Сделав это сейчас, мы решим и другую задачу: сможем заблаговременно предусмотреть в проектах техпромфинплана необходимые затраты на осуществление тех или иных мероприятий, заказать приборы, оборудование, материалы.

Разработка на всех предприятиях Кузбасса перспективных комплексных планов НОТ позволит гораздо успешнее и целесустримленнее решать сложные задачи, поставленные перед нашей промышленностью в новой пятилетке.

Г. НАВАСАРДЯНЦ,
зам. промышленно-транс-
портным отделом
обкома КПСС.
(«Кузбасс» № 142,
за 20 июня 1967 г.).

РОСЕЛЕМУ пассажирских перевозок в нашем городе путем механического увеличения автобусов на маршрутах не решить. Существующая же производственная база в автопарке пока не позволяет увеличить использование имеющихся автобусов. Для улучшения обслуживания населения города пассажирским транспортом нужно искать иные пути.

С этой целью было проведено обследование пассажиропотока на всех городских маршрутах. В результате обследования на маршрутах №№ 2 и 10 выяснилось, что около 90 процентов пассажиропотока приходится на участок от остановки «Гума» до остановки «Завод Кузбассэлемент» и только 10 процентов на участок от завода до 10-й швейной фабрики и поселка Дачный. Поэтому коэффициент использования вместимости автобуса на участке от «Гума» до «Кузбассэлемента» — 1,6, а от завода до 10-й швейной фабрики и поселка Дачный — 0,16.

Интервал между автобусами от «Гума» до завода «Кузбассэлемент» в настоящее время колеблется от 6 до 10 минут. В связи с продлением мар-

Ваше мнение, горожане?

КАК ЛУЧШЕ?

шрутов до 10-й швейной фабрики и 53-го магазина он увеличится еще на 3 минуты. Значит, условия перевозок резко ухудшатся. Кроме того, удлинение маршрутов повлечет за собой введение 2-х тарифных участков по 6 коп. каждый с границей у завода «Кузбассэлемент». Пассажир, минующий границу тарифного участка, обязан платить 12 коп., независимо от расстояния поездки.

Изучив материалы обследования, автобусный парк обратился в исполком городского Совета с предложением произвести раскрытие маршрутов №№ 2 и 10 ипустить автобусы следующим образом:

Центральный рынок — парк — завод «Кузбассэлемент»; центральный рынок — шахта имени С. М. Кирова — завод «Кузбассэлемент». А также открыть новый маршрут «10-я швейфабрика» — «Завод «Кузбассэлемент» — «53-й магазин» со стоимостью проезда — 6 коп.

Что это даст? Во-первых, в 1,4 раза возрастет оборачиваемость автобусов между центральным рынком и заводом «Кузбассэлемент». Интервал между автобусами сократится до 2-х—4-х мин., а на новом маршруте он составит 10—12 мин.

При такой организации движения автобусный парк сможет продавать месячные проездные билеты по 4 руб. 50 коп., дающие право проезда на всех маршрутах с 6-копеечным тарифом. Если же сделать два тарифных участка, такой билет продавать автопарк не сможет и постоянным пассажирам придется платить по 6 рублей в месяц.

Исполком городского Совета решил через газету «Ленинский шахтер» довести эти соображения до жителей города и просит всех пользующихся автобусами указанных маршрутов принять активное участие в обсуждении данного вопроса, прислать свои предложения в исполком городского Совета до 28 июня.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

23 июня 1967 г., № 122, стр. 3

К СОБЫТИЯМ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Немедленно вывести войска агрессора с захваченных территорий!

В Москве и в других городах страны проходят митинги солидарности со справедливой борьбой народов арабских стран, подвергшихся агрессии со стороны Израиля. Советские люди горячо поддерживают действия Советского правительства, направленные на обуздание израильских экстремистов, развязавших войну на Ближнем Востоке.

Горячо одобряя выступление А. Н. Косыгина в ООН, участники митингов требуют от Организации Объединенных Наций призвать к порядку заставившихся агрессоров, немедленно вывести израильские войска с захваченных арабских территорий.

(ТАСС).

Путь разума и реализма

Выступление А. Н. Косыгина на чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН находится в центре внимания зарубежной печати.

БЕЛГРАД. А. Н. Косыгин, указывает газета «Борба», внес резолюцию, в которой решительно осуждаются агрессивные действия Израиля. СССР, пишет эта газета, требует ликвидации всех последствий агрессии Израиля и возврата израильских войск на позиции за линиями перемирия.

ТОКИО. «Израиль должен немедленно отвести свои войска», «Советский Союз решительно осуждает агрессию Израиля» — под такими заголовками японская печать публикует изложение выступления А. Н. Косыгина. Советский премьер подчеркнул, отмечает газета «Майнити», что если мир хочет избежать большой войны, то он должен принять на этой сессии решительные меры по осуждению Израиля.

ЛОНДОН. Как событие исключительной важности расценивает английская печать

выступление А. Н. Косыгина. «Таймс» отмечает, что глава Советского правительства особо подчеркнул роль великих держав в сохранении мира.

Советские предложения отвечают не только интересам арабских народов, но и насущным интересам народа Израиля, подчеркивает газета «Морнинг стар». «Путь разума и реализма» — так характеризует газета советские предложения.

РАВАЛПИНДИ. «Осудить Израиль как агрессора», «Отвод израильских войск — важнейшая предпосылка мира» — под такими заголовками пакистанские газеты помещают сообщения о выступлении А. Н. Косыгина. «Пакистан таймс» и другие газеты особо выделяют заявление главы Советского правительства о том, что не может быть разрядки напряженности на Ближнем Востоке, пока израильские войска продолжают оккупировать захваченные ими арабские территории.

(ТАСС).

За рубежом

ХАНОЙ. Вьетнамское информационное агентство сообщило, что, по уточненным данным, общее число самолетов США, сбитых над территорией ДРВ, достигло 2.033.

ЛОНДОН. Английское правительство решило разместить в водах Федерации Южная Аравия крупное военно-морское соединение. Оно будет находиться там первые шесть месяцев после предоставления Федерации «независимости». Кроме того, Англия будет в течение неопределенного времени держать на острове Масира в Аравийском море стратегические бомбардировщики, а также предоставит Южной Аравии дополнительную финансовую помощь для модернизации армии и военно-воздушных сил. Южная Аравия получит «независимость» после 9 января 1968 года.

БЕРЛИН. В Дрездене и других городах округа Дрезден состоялся фестиваль самодеятельного искусства, посвященный 50-летию Великого Октября. Более 500 участников художественной самодеятельности и артистов-профессионалов ГДР, а также гостей из Советского Союза, Венгрии, Польши, Чехословакии, Франции и ряда других стран выступили на заключительном концерте перед 50-тысячной аудиторией дрезденцев, собравшихся на городской площади. Всего на фестивале выступило более 120 коллективов художественной самодеятельности и профессиональных ансамблей.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ПО СТРАНАМ МИРА



В Бамако открылся первый в Республике Мали центр по борьбе с полиомиелитом. В задачи центра входит борьба с этой болезнью, а также восстановительное лечение больных детей. Центр, который в дальнейшем будет расширен, построен за счет Международной Ленинской премии мира, врученной президенту Мали Модибо Кейта.

На снимке: у здания центра по борьбе с полиомиелитом.

Фотохроника ТАСС.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

23 ИЮНЯ

11.00 — «Я буду танцевать» — художественный фильм. 19.00 — Концерт учащихся Кемеровского музыкального училища. 19.40 — «Единственная зем-

ля» — телефильм. 19.55 — Кузбасс, год 1917-й. Июнь, 20.25 — «Харамбее» — документальный фильм. 21.15 — Телевизионные новости. 21.25 — «Я буду танцевать» — художественный фильм.

Городское профтехническое училище № 17 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1967/68 учебный год по специальностям: каменщик-печник-штукатур, плотник-столяр, штукатур-отделочник, плотник-бетонщик.

Зачисленные обеспечиваются общежитием. Прием в училище без экзаменов.

Здесь же приглашают мастеров производственного обучения.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм

ГОРЬКИЕ ЗЕРНА

Сеансы: 12, 4-20, 6-10, 8, 10.

ДОРОГА К МОРЮ

Сеансы: 10-00, 2-20.

«СИБИРЬ»

ЗА ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10.

«РАССВЕТ»

ДОРОГИ БОРЬБЫ

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

Городское профессионально-техническое училище № 25

ПРОВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1967—1968 год по профессиям:

плотник-бетонщик, каменщик, слесарь-сантехник, слесарь-монтажник, штукатур-маляр-плиточник.

В училище принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов, в возрасте 16—17 лет.

Для поступления необходимо иметь: заявление на имя директора училища, свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об окончании 8 классов, справку с места жительства, характеристику из школы, шесть фотокарточек (размер 3×4).

Начало занятий с 1 сентября 1967 года. Ивангородские обес-печиваются общежитием.

Заявления принимаются с 15 июня 1967 года.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Соцгородок, ул. Кремлевская, 6, ГПТУ № 25.

Предприятия и организации, получающие уголь на шахте имени 7 ноября, ОБЯЗАНЫ ПРЕДЪЯВИТЬ ТАЛОНЫ на невывезенный уголь до 1 июля. С 1 июля талоны считаются недействительными.

В мастерской комбината бытового обслуживания, расположенной по улице Орджоникидзе, 13 (контактор живтоварищества), ВЫ МОЖЕТЕ ОТРЕМОНТИРОВАТЬ ДИВАНЫ, ОТТОМАНКИ, КРЕСЛА, переделать диваны старого образца по-новому: с низкой спинкой.

Телефон: №№ 3-66, 5-90, 5-89 2 звонка.

Дирекция строящегося комбината костюмных тканей ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР ДЕВУШЕК в возрасте 17 лет и выше для посылки в город Лосино-Петровский, Московской области, для производственного обучения и работы в течение двух лет.

Обращаться: пос. Лапшиновка, стадионная площадка комбината.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинская автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — шоферов, токарей 3—5 разряда, электрика 3—4 разряда.

Обращаться: пер. Новоленинский, 16.

Ленинское ШСУ шахтостроительного треста № 2 — разнорабочих мужчин и женщин, в детский сад «Няня».

За справками обращаться: ул. Чекмарева, 9, ЛШСУ, в отдел кадров.

Производственно-дорожный участок № 1994 — главного инженера, дорожных мастеров, дорожных рабочих, трактористов на ДТ-75, МТЗ-50, шоферов на КАЗ-651, ЗИЛ-585.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, ул. Базовая.

Фельдшерское и акушерское отделения — срок обучения 3 года 6 месяцев; акушерское отделение — срок обучения 3 года 6 месяцев; медсестринское отделение — срок обучения 2 года 10 мес.

Вступительные экзамены по русскому языку (диктант и устно), по математике (устно).

На базе средней школы:

фельдшерское и акушерское отделения — срок обучения 2 года 6 месяцев. Вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), по истории (устно), по химии (устно).

Заявления принимаются с 1-го июня по 31 июля.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании или аттестат зрелости (подлинник), медицинская справка (форма № 286), характеристика из школы, 4 фотокарточки (3×4), автобиография.

Вступительные экзамены с 1 августа. Занятия с 1 сентября.

Адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, 21, ул. Зварыгина, 6.

Ленинская ЦАРМ — инженеров и техников по ремонту автомобильного транспорта на должность главного механика, мастера ОТК, токаря, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей по ремонту двигателей, плотников на постоянную и временную работу по договору (пенсионеров), штукатуров-маляров, разнорабочих, электрослесаря, газоэлектросварщика.

Ленинск-Кузнецкий автобусный парк — водителей 1-го и 2-го класса и кондукторов.

Полысаевское дорожно-строительное управление — для постоянной работы плотников-бетонщиков и шофера легковой автомашины.

ЖКО треста «Ленинскшахтстрой» — плотников, пекарей. Обращаться: пос. Лапшиновка, ул. Топкинская, № 139.

Швейная фабрика № 10 — ГРУЗЧИКОВ, ДВОРНИКОВ, УЧЕНИКОВ МЕХАНИКА с 17-летнего возраста и старше и УЧЕНИЦ в пошивочные цехи в пос. Лапшиновка.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела — 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем граждан — 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Заказ № 3454 Тираж 25.400